

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 45 (3395)

ВТОРНИК,
14 апреля 1987 года

Цена 3 коп.

Завтра в Москве открывается XX съезд ВЛКСМ

Своим активным помощником и резервом КПСС по праву считает Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — многомиллионную общественно-политическую организацию, объединяющую передовую часть советской молодежи.

Из Программы КПСС, принятой на XXVII съезде партии.



СЪЕЗДУ РАПОРТУЕМ

По итогам областного соревнования в прошлом году КМК В. Зинковского в животноводстве и КМК В. Гусева в полеводстве совхоза «Россия» стали победителями. Молодые животноводы в ноябре взяли повышенное обязательство — план 6 месяцев выполнить к открытию съезда. Намеченный рубеж был достигнут досрочно — первого апреля. КМК Покровского комплекса присвоено звание имени Зои Космодемьянской. Имя славной партизанки включено в списки коллектива. Заработанные деньги будут ежемесячно перечисляться в Фонд мира.

Комсомольцы авторемонтного завода, поддерживая почин вазовцев, провели пять субботников. Очистили и привели в порядок холодный склад, строительную площадку, расчистили площадку под новый дом, помогли в ремонте Колчеданской больницы.

В совхозе «Мамино» подготовлено для вступления в ряды ВЛКСМ 5 человек, в кандидаты КПСС — 6, принято в члены партии — 4 человека. К 70-летию Великого Октября решено подготовить к вступлению в комсомол одного человека, в кандидаты и члены КПСС — семь комсомольцев. В автохозяйстве совхоза создается комсомольско-молодежный коллектив. Было проведено пять субботников на благоустройстве Дома культуры. Два раза выходили комсомольцы на благоустройство стадиона.



ПЕРЕД ВЫХОДОМ В ПОЛЕ СЧИТАЕМ ДЕЛОМ ЧЕСТИ

ПЕРЕКЛИЧКА ЗВЕНЬЕВЫХ

Закончена подготовка СВС-2,1. Правда, не уверены, к весеннему севу в нашем что этим сцепом успеем звене. Отремонтированы обработать все поле, так как все тракторы, на площадку на сеялках установлены вывезены скомплектованные очень неудобные баширские агрегаты, проведена скосными сошниками. Они беспрепятственно регулировка, установка лена норма высева семян. Будем вносить минеральные удобрения в почву вместе с семенами. А результат покажет уборочная. В прошлом году, например, интенсивное поле дало нам с технической стороны, свыше 31 центнера зерна на и, так сказать, мораль с гектара. Нынче надеемся получить больше.

Нынче особое внимание уделим выращиванию зерновых по интенсивной технологии. Если в прошлом году интенсивное поле занимало около 200 гектаров, то теперь свыше 300 гектаров. Тут главное условие — выдержать всю технологическую цепочку. Для внесения минеральных удобрений настроили сцеп из двух зерновых сеялок

Выполнить успешно весь комплекс полевых работ и добиться хорошего урожая — для нас дело не только производственное, но и личное. Ведь нынче наш комсомольско-молодежный коллектив борется за право носить почетное звание имени 70-летия Великого Октября.

В. ГУСЕВ,
звеньевой КМК совхоза «Россия».

Наш делегат

Вот она (в центре снимка) делегат XX съезда комсомола Нэля Акулова. — одна из лучших в совхозе, с крепким коллективом, боевыми традициями. В эти дни суточный надой работают операторами машинного доения в бригаде № 2 Бродовского комплекса.

Животноводы Бродовского совхоза выступили инициаторами соревнования за досрочное выполнение плана двух лет пятилетки по продаже государству

молока. Бригада № 2, где работают молодые доярки, — одна из лучших в совхозе, с крепким коллективом, боевыми традициями. В эти дни суточный надой работают операторами машинного доения в бригаде № 2 Бродовского комплекса.

Предсъездовское время было для Нэли очень хлопотным и напряженным. Она встретилась с членами бюро райкома КПСС, райкома ВЛКСМ, с партийно-хозяйственным и комсо-

мольским активом своего совхоза. Делегат XX съезда ВЛКСМ постаралась как можно больше узнать о проблемах района, о ходе перестройки, чтобы поделиться на съезде с другими делегатами информацией о жизни каменской комсомолки. Наверняка у Нэли Акуловой будет возможность широкого общения с делегатами других сельских регионов страны.

С каким настроением доярка едет в Москву?

— Трудно передать в двух словах, — отвечает Нэля. — Я еще сама не поняла, не разобралась в своем настроении. Конечно, очень волнуюсь. Столько всего нахлынуло, столько задач, столько советов, столько пожеланий. Одно знаю точно: если будет хоть маленькая возможность принести пользу родному району, решить для него какой-то вопрос, — я постараюсь.

— Какие наказания тебе дали комсомольцы?

— Достоинно представлять на съезде наш район, как говорится, не ударить в грязь лицом. Завести круг друзей, чтобы потом можно было переписываться и перенимать опыт перестройки. Звонить и телеграфировать в райком комсомола о ходе съезда.

Итак, Нэля Акулова, доярка Бродовского совхоза, в составе делегации Свердловской области уехала в Москву на XX съезд ВЛКСМ. Пожелаем ей успешной работы в дни съезда!

Фото В. Коркина.

МОЛОДЕЖЬ И ПЕРЕСТРОЙКА

О перестройке сейчас говорят повсюду. Можно ли утверждать, что в комсомольской организации района она произошла? Или только начинается? Или от слов до дела еще далеко? Чтобы выяснить это, редакция организовала своеобразную «открытую трибуну», предложив ряду комсомольцев высказать свое мнение о проблемах молодежи. «ЕСЛИ БЫ ТЕБЕ ДАЛИ СЛОВО НА XX СЪЕЗДЕ ВЛКСМ, ЧТО БЫ ТЫ СКАЗАЛ?». На этот вопрос отвечают:

НАДЕЖДА БЕЗУКЛАДНИКОВА, секретарь комсомольской организации Колчеданского завода ЖБК.

— Я бы сказала о выборах комсомольских вожаков. Надо серьезнее подходить к этому. Как у нас было? Предложили мою кандидатуру, быстро отгословали — и все. Каждый считал: хоть кого, лишь бы не меня. И все годы по такому принципу проходили выборы комсомольских секретарей. Разве это допустимо? Я бы хотела, чтоб всесторонне обсуждали человека, чтоб смотрели прежде всего, есть ли у него организаторские способности. Я вот, например, сомневаюсь, есть ли они у меня, а раз выбрали — приходится работать. Возможно, у другого это бы получилось лучше.

Еще бы я предложила при приеме на работу проводить с молодым человеком беседу. В отделе кадров вряд ли это делают, поэтому комсомольцы часто не

Если бы мне дали слово на съезде...

встают на комсомольский учет. Индивидуальная беседа с новичком позволила бы сразу «взять его в оборот», заинтересовать чем-то, предложить участвовать в комсомольских делах.

И надо ввести кандидатский стаж при приеме в ряды ВЛКСМ. За год хо- рошенько проверить человека, испытать его в деле. И не с 14 лет принимать в комсомол, а с шестнадцати.

Слишком незрелые школьники в седьмом классе, мне кажется, рановато им быть в комсомоле. Да и не стоит «загонять» всех подряд, как это часто бывает. Очень уж мы привыкли к лозунгу: «Как можно больше!». Чтобы комсомольская организация имела авторитет, она должна с полным правом участвовать в таких вопросах, как распределение квартир, мест в детских садах и так далее.

ВЛАДИМИР ПОЛОНОВ, заготовитель Колчеданского совхоза.

— Очень много говорим о перестройке, а ее в комсомоле не чувствуется. Надо начинать с «верхов», с райкома ВЛКСМ, чтобы он поднял требовательность к секретарям комсомольских организаций, а тем к рядовым комсомольцам. Пора кончать с потребительскими настроениями молодежи. Почему для нее кто-то что-то должен делать?

СВЕТЛАНА ХАРЧЕНКО, старшая пионервожатая Новосетской школы.

— Если бы мне дали слово на съезде, я бы сказала, что мне очень нравятся перемены, происходящие в стране. На местах, к сожалению, не всегда и не все происходит так быстро. Но это понятно.

(Окончание на 2-й стр.)

ИТОГИ ЭСТАФЕТЫ УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

На ударном финише

Эстафета ударных дел молодежи в животноводстве проходила под девизом «Фермам — комсомольскую заботу». В совхозах на 19-20 дней эстафеты одна из ферм становилась объектом особого внимания комсомольской организации. Много хороших дел было сделано молодежью за эти дни. В большинстве хозяйств прошли комсомольско-молодежные субботники, были организованы культурные мероприятия для работников животноводства. Как

правило, на фермах повышалась производительность труда, вырастали надои и привесы.

Первое место заняла комсомольская организация и животноводы Богатенковской фермы совхоза «Родина». Второе место присуждено комсомольской организации и Троицкой МТФ совхоза «Мамино». Третье место — у комсомольско-молодежного коллектива Покровского комплекса и комсомольской организации

совхоза «Россия».

Завтра в стране обыкновенный рабочий день. И для всех нас, и для делегатов съезда он тоже будет рабочим. И в то же время 15 апреля — это наш праздник. Райком комсомола поздравляет всех участников эстафеты ударных дел, которые своим трудом доказали, что молодежь способна решать большие задачи.

А. ШУЛЬГИН, первый секретарь райкома комсомола.

Если бы мне дали слово на съезде...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хочется, чтобы и в комсомольских организациях стиль работы менялся. Нужно, чтобы люди поверили в комсомол. Предлагаю провести чистку рядов, сделать так, чтобы пионервожатые не «разрывались» между школой и райкомом. Я считаю, мы прежде всего комсомольские работники. ГАЛИНА БРЮХАНОВА, старшая пионервожатая Каменской школы.

— Настало время четко сформулировать обязанности вожатых. И изменить к ним отношение. Если бы зарплата вожатого была выше, то не было бы необходимости брать уроки по совместительству, вожатый уделял бы больше времени пионерской работе.

БЕРА РУЛЕВА, член комитета ВЛКСМ Колчеданского совхоза.

— Перестройка произойдет тогда, когда в комсомольских делах не будет показухи и мероприятий «для галочки», а работники аппарата райкома ВЛКСМ чаще станут бывать на

местах, где работают комсомолцы.

ВИКТОР КУНИЦОВ, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Россия».

— На отчетно-выборной районной конференции первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Шульгин поставил вопрос об организации молодежного жилого комплекса. Понятно, создать МЖК — это не голубятню построить. Тут нужна крепкая поддержка. Вон газета «На смену!» писала, как печально идут дела в Алапаевском сельском МЖК. И энтузиазм у людей есть, и желание, и нужда заставляет строить комплекс — а сколько препятствий!

Сельские молодежные жилые комплексы нужны не меньше городских. На селе проблема с кадрами стоит особенно остро, а решить ее без предостав-

ления жилья невозможно. Значит, надо строить. В городе молодежи предоставлены разнообразные формы отдыха, а в селе этого нет. Поэтому сельский МЖК решит не только жилищную проблему, но и объединит молодежь.

низатором Павел Зырянов. Но как он работает? День в поле, неделю на ремонте. Его выдавший виды МТЗ откатал свое за восемь лет. Помучается Паша и махнет рукой — ни заработка, ни дела настоящего на таком тракторе. Да разве Паша

они так и делают, но потом вся сознательность куда-то пропадает. Вносы приходится выпрашивать, на собрание половина членов организации не приходит. В комсомоле им неинтересно. Я знаю, что скажут: многое зависит от комсорга, от комитета комсомола. Да, это правильно. Но где же активность самих комсомольцев?

И знаю, что на съезде комсомола будут присутствовать представители Коммунистической партии. Вот что хочу им сказать: пусть они к такой организации, как ВЛКСМ, относятся более серьезно. Я, по крайней мере, чувствую на себе и на своей организации недоверчивый и недооценивающий взгляд. Есть какая-то непонятная зависимость: прежде чем что-то сделать, мы спрашиваем

МОЛОДЕЖЬ И ПЕРЕСТРОЙКА

СЕРГЕЙ КОРОТКИХ, комсорг КМК Травянского совхоза.

— Надо больше доверять комсомолу. Это понимают все, но на практике не всегда так получается. Вот приходит в совхоз новая техника. Кому ее дают? Молодым механизаторам — очень редко. Я не говорю про наш КМК, мы нынче получили два новеньких трактора. Пример другой. После школы стал меха-

один такой?

НАТАЛЬЯ СКОТЫНЯНСКАЯ, секретарь комсомольской организации Каменск-Уральской МПМК.

— Прежде всего, на съезде я бы сказала о сознательности и дисциплине комсомольцев. Когда молодые люди вступают в комсомол, они учат Устав и заранее знают, что будут платить членские взносы, посещать собрания, участвовать в общих делах. Первые годы

администрацию, партком, как они на это посмотрят, нужно ли им это, выгодно ли. Самостоятельности нету, может, потому и неинтересно в комсомоле.

ЛЮБОВЬ АНОХИНА, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Родина».

— Мы же сами виноваты в том, что силы-то комсомол потерял. Все зависит от нас самих. Если действовать не будешь — ни к чему ума палата, — так сказал поэт. Авторитет у комсомольских вожатых появился тогда, когда они начнут дело делать. Вот мы объявили у себя в совхозе соревнование в честь XX съезда ВЛКСМ. Разработали условия, выпросили у администрации средства для поощрения победителей. Директор выделил нам 90 рублей, купили подарки. Соревнование шло по-боевому. В газете о наших передовиках писали — о Лизе Касимовой, Петре Кузьмине. К дню открытия съезда ВЛКСМ подведем итоги соревнования, поздравим победителей.

В честь съезда объявляли субботник по заготовке хвой. Хоть и трудно было, а все же съездили на тракторе в лес, наломали веток. Эта поездка в памяти останется. Недавно на собрании размышляли, как провести еще один субботник — в день открытия съезда: или на своих рабочих местах, или всем вместе собраться для выполнения какого-то задания. Деньги перечислили на счет райкома комсомола для строительства памятника Степе Лямину.



ЖИВОТНОВОДСТВУ — РУКИ МОЛОДЫХ!

Комсомольско-молодежному коллективу Пироговской фермы уже немало лет. К сожалению, точная дата его образования в документах не сохранилась. Просто знают люди — давно существует их крепкий, спаянный КМК. Одни уходят с фермы (дело житейское), другие приходят, но атмосфера доброжелательности, единства, остается в коллективе неизменной. Тут, конечно, большая заслуга бригадира фермы Анны Александровны Пироговой. На днях торжественно, тепло проводили Анну Александровну на заслуженный отдых, но она еще от дел фермы не отошла, да и не собирается пока расставаться с родным коллективом. Спокойно, должно быть, на душе у заслуженного бригадира — ведь

И песни общие

смену себе подготовила хорошую, надежную. Бригадир поставила Алексея Березина, молодого специалиста. Алексей был совхозным стипендиатом, выучился на зоотехника.

Сейчас много говорят о проблеме кадров в животноводстве. Пожалуй, Пироговская ферма многих трудностей, известных в других хозяйствах, избегит. Молодежь сюда с удовольствием приходит — потому что интересно в коллективе и после работы люди друг к другу тянутся. Взять Гулю Ахметову. Пришла на ферму после десятого класса и сразу показала, что за животными ухаживать умеет. Приехали к нам в совхоз

год назад из Пермской области сестры-близнецы Анастасия Жуланова и Татьяна Микова. Они не только внешне похожи — в работе по сноровке тоже не отличишь. Кстати, в молодежном предсездовском соревновании обе сестры — в передовиках. А вечерами все вместе молодые животноводы спешат на спевку — отличный хор в Пироговском Доме культуры. Так и живет дружный КМК на ферме — трудности пополам, и песни у них выходят ладно.

А. КОЗЛОВА, секретарь комитета комсомола Пироговского совхоза.

КОМСОМОЛЬСКИЙ, МОЛОДЕЖНЫЙ

На авторемонтном заводе комсомольско-молодежный коллектив токарей славится своей сплоченностью. Руководит КМК Лев Евгеньевич Быкадоров (на снимке первый слева с вымпелом).

Вот краткая характеристика КМК: состав — 12 человек, в том числе один член КПСС, шесть членов ВЛКСМ, средний возраст — 25 лет, месячная выработка — 130-140 процентов, показатель качества — 100 процентов, средний заработок — 224 рубля.

Работает бригада на единый наряд. Каждый случай брака (что бывает крайне редко) бригада разбирает на общем собрании, так же, как опоздания. К чести коллектива надо сказать, что дисциплина здесь крепкая. С тех пор, как создан КМК (скоро будет три года), нарушений дисциплины практически нет.

На авторемзаводе три КМК, этот — лучший. Бригаде вручен вымпел за победу в соревновании за 1986 год. А члену бригады Вячеславу Серебрянникову присвоено звание «Лучший молодой рабочий».

4 апреля комсомольцы из бригады Быкадорова вышли на субботник в честь XX съезда ВЛКСМ. Они занимались приборкой запчастей на складе.

Когда беседуешь с членами бригады, невольно заражаешься их хорошим настроением, дружелюбием, бодростью. Не только за высокие показатели в труде можно ценить этот КМК, но и за создание хорошего микроклимата.

Фото В. Коркина.



СЪЕЗДУ. РАПОРТУЕМ

В первом квартале завод железобетонных изделий и конструкций выполнил план по реализации продукции на 103,1 процента. Среди тех, кто по-ударному трудится в предсездовские дни, комсомолцы Лидия Мусина, Сергей Сергеев, Владимир Кадочников и другие. В честь главного форума комсомола страны был проведен субботник, на котором благоустроили заброшенные помещения для энергоцеха. 23 марта молодежь работала на подготовке детской спортивной площадки.

XXX

В Бродовском совхозе 14 молодых доярок являются пятидесятицами. Эффективно работает «Комсомольский проектор». Было проведено 11 рейдов. Организован педагог. Школьники и учащиеся СПТУ из секции туризма совершили поход по Среднему Уралу, который посвятили XX съезду ВЛКСМ.

XXX

Восемь рейдов «КП» провели «проектористы» Мартюшевой МПМК. В результате собрано несколько тонн металлолома, закончено строительство теплотрассы, ускорена сдача общежитий в селе Троицком и деревне Малой Белоносовой. В преддверии съезда проведено несколько субботников. Заработанные деньги комсомольцы перечислили в Фонд мира и в адрес Чернобыля.

СЛОВО — ВЕТЕРАНУ КОМСОМОЛА



ТОЛЬКО ВПЕРЕД, НИ ШАГУ НАЗАД!

Недавно мне пришлось быть на районной конференции ветеранов войны и труда. Смотрела на собравшихся здесь людей и вспоминала свою юность, дорогих моему сердцу покровских, кисловских, маминских комсомольцев, худых, полуголодных ребят и девчат. Как рано они взрослели! Во время войны совсем молодые парнишки командовали производством. Коля Соломен — бригадир, Вася Чечулин — председатель колхоза, и ведь как их слушались!

От нашего Покровского райкома комсомола ушло на фронт 97 девушек, 36 человек было отправлено на

оборонные заводы. А сколько ушло на войну ребят! Оставшиеся в тылу работали под девизом: «Все для фронта, все для победы!» Строили дороги, принимали эвакуированных, расселили их по домам. Помню, как встречали комсомольским штабом, под гармошку, эвакуированных на станции Перебор, как усаживали их по телегам, развозили по селам. Делились с ними последним куском хлеба. А тимуровцы — ну что только они ни делали! Сельские ребята ко всему приучены — и снег помогали убирать, а писем только на фронт переписали! А дежурить, а

нянчиться с детьми — только позови!

У комсомольских организаций был авторитет среди молодежи. Все хотели быть членами ВЛКСМ. Все наши пленумы и собрания начинались песнями. Почему эта традиция сейчас забыта? Даже в войну работали клубы, агитбригады. Мы никогда не скучали. И о дисциплине вопросов не было. Я удивляюсь, почему сейчас молодые люди приобщаются к пьянке? Неужели нет дела по душе? Когда думаю над всем этим, прихожу к выводу, что виноваты в этом многие: партийные, советские, хо-

зяйственные руководители, а также мы, ветераны. Упустили что-то в работе с молодежью, а может быть, даже оттолкнули ее. Вон и газета «Пламя», называя победителей соревнования, забывает указывать комсоргов рядом с директором, парторгом и профоргом.

Давайте будем больше доверять молодым. Ведь если бы нам в свое время не доверяли, разве бы мы были активными?

Хотелось бы пожелать членам райкома считать свое избрание честью и обязанностью. Не быть «мертвыми душами». В годы

войны у нас в райкоме всю работу вел актив и члены бюро. Все имели поручения и беспокоились за выполнение. Недаром краевед А. Ф. Коровин назвал покровских комсомольцев корчагинцами.

Не к лицу забывать вам, мои молодые друзья, боевые и трудовые традиции отцов и дедов. Надо стать надежными помощниками партии в перестройке. Дисциплина — вот ключ к решению проблем. Хочу обратиться к райкому комсомола: побольше самой элементарной заботы о молодежи! Побольше самокритики, поменьше самоуспокоенности. Надо почаще спускаться в «низ», быть с народом, советоваться с ним. Снешите же отдать стране свои силы и знания! Только вперед, ни шагу назад!

Е. МЕЛЬНИКОВА, ветеран ВЛКСМ.

